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Apare în fiecare Duminecă. I Preţul unui exemplar: 1 Leu 

„Celce vrea să-mi urmeze 
mie, să se lapede de sine 
şi să-si ia crucea sa şi să 

vină după mine." 
(Marcu 8, 34.) 

A i urma lui Hristos a fost gândul cel 
mai bun al tuturor timpurilor. Pilda Lui stră
lucitoare peste veacuri a atras multă lume 
la legea creştinească. Mărirea Lui a chemat 
pe muJtirSQ-i râvaească» răsplata ©exeaseă. 
Numele Lui rostit cu multă cucernicie dela 
o margine a pământului, până într'alta, i-a 
făcut pe mulţi, să se fălească cu titlul de 
creştin. 

Dar a fi creştin, înseamnă aceasta a 
dori mărirea lui Hristos cea de de-a dreapta 
Lui ? A fi botezat în numele Lui, însemnează 
a-şi bate pieptul — între atyi credincioşi — 
că şi el este creştin? însemnează creştinis
mul numai o adorare a numelui lui Hristos, 
o fală că suntem din urma Lui, o nădejde, 
c ă vom fi părtaşi mărirei Lui ? 

A fi creştin catolic, este mai mult de
cât a crede numai, este mai mult decât a 
nădăjdui numai; a fi creştin înseamnă a 
răbda, a suferi, a munci şi totuşi a iubi 
infinit de mult. învăţatul Savonarola spunea : 
„A fi creştin, Fiule, însemnează a face bi
nele şi a suporta nedreptăţile şi cu aceasta 
a nu se uri niciodată." Aceste vorbe cari 
atât de frumos şi limpede ne arată, că ce 
este adevăratul creştinism, sunt numai ex
presia în graiu viu a acelui lucru pe care 
Dl. Hristos 1-a făcut. EI a mers înainte pe 
calea dragostei, care nu se arată numai 
într'o atragere a inimii; nici numai în vorbe 
frumos ticluite şi spuse cu căldură, ci în 
lapte, îndreptând mădularele bolnave şi tur

nând în ele viată ; oprind curgerea sângelui, 
înviind morţii, deschizând ochii trupului . . * 
dar mai cu seamă luminând minjile cele 
întuecate cu lumina adevărului, cu graiurile 
vieţii. Dragostea Domnului n a fost însă dra
gostea omului care în faptele cele bune, se 
iubeşte pe sine, ci au fost fapte într'adevăr 
de măreţie dumnezeiască : făcând bine celor 
ce-L urau, rugându-se pentru cei ce-L blăs-
tâmau, iertându-le celor ce-L restigneau. Şi 
El nu s a urît cu această dragoste activă; 
nu s'a scârbit de nedreptăţile, care-L încon
jurau până la cruce» până la mormânt, până 
peste acestea, Fa sfârşitul veacurilor . . . 

Acesta este creştinismul cel adevărat 
creştinismul lui Hristos, singurul care ne 
poate duce la mărirea Sa, pe care aşa de 
mult o râvnim. Prin calea acestui creştinism 
vrea să ne ducă la biruinţă: «Celce vrea 
să-mi urmeze mie să se lapede de sine" — 
cum Isus s'a lepădat de orice mărire, care 
i-a dat-o firea sa dumnezeiască, „şi să-şi ia 
crucea sa," crucea durerilor şi slăbiciunilor 
sale „şi şă vină după Isus" prin pismă, 
prin dureri, prin persecuţie, până la moarte 
şi numai după aceasta se va da învierea. 

Creştinismul nostru românesc, oare când 
va înţelege să-i urmeze lui Hristos, fără şo
văire, fără frică şi fără oprire ? Oare când 
exemplul lui Hristos îi va vărsa credinţei 
noastre catolice tăria, ca în fata greutăţilor, 
ca ale celor de azi şi chiar în butul lor, 
ieşind triumfător peste fariseismul intereselor 
lumii să cuteze a flutura steagul său peste 
lăcaşurile anticristului ? 



Cum?. 
Dacă ştim ce e scopul nosiru, — pen

tru atingerea căruia nu avem decât foarte 
limitat timp, — trebue să căutăm mijloacele, 
care fără greş §i repede ne conduc către el. 
Căci orice întârziere ne poate primejdui fe
ricirea noastră veşnică. Şi aici trebue să fim 
cu mare băgare de seamă, penirucă mulţi 
o caută aceasta fericire pe căi greşite şi din 
cauza mijloacelor greşite îşi pierd scopul. 

Cum ne vom apropia de acel Isus, 
cum vom fi următorii credincioşi ai Lui ? 
întrebarea aceasta nu permite răspunsuri 
echivoce. Numai într'un mod ne putem salva 
sufletul, numai într'un fel putem câştiga fe
ricirea veşnică; regilor şi cerşitorilor, înţe
lepţilor şi naivilor, bogaţilor şi săracilor ace-
leaş principii arată calea către cer. 

Cari sunt aceste principii ? Să crezi în
văţăturile luî Isus şi ale Bisericei, să iubeşti 
pe Isus, Biserică şi pe semenii tăi şi în con-
zecventă să faci binele. 

Trei lucruri sunt aici, dintre care nici 
unul singur nu ne poate câştiga fericirea veş
nică. Credinţa fără fapte bune şi fără iubire 
e moartă, iubirea fără credinţă şi fapte bune 
e inactivă şi faptele bune fără credinţă şi 
iubire sunt imposile. Dar toate trei la un loc 
sunt acele pârghii, prin care noi deschidem 
porţile cerului. 

Aşa de clare şi în măreţia lor simple 
sunt aceste trei mijloace, că a trebuit raţiu
nea întunecată, de patimi şi de păcate a omu
lui secolului nostru, ca să fie adumbrite. 
§i acum le căutăm cu înfrigurare şi nu le 
găsim, câci şi scopul s'a întunecat înaintea 
ochilor multora dintre noi. Sau dacă scopul 
ne-a rămas clar, noi ne credem mai înţelepţi 
decât Biserica şi vrem să-I ajungem pe căi 
ne umblate şi în stupiditatea noastră credem, 
că vom descoperi ceva nou, ceva nemai 
pomenit. Pe căile aceste apoi rătăcim noi şi 
eu noi mulţi nefericiţi. 

Căci să nu uităm: de bunul Isus nu
mai prin credinţă, prin iubire şi prin fapte 
bune ne putem apropia. 

Dr. Irina Berinde 

Condiţiile Mărturisirei. 
(Urmare.) 

II. Despre păcatele săvârşite suntem 
datori în aşa mod a ne acuza pe noi în
şine, precum într'adevăr le-am şi făcut, nu 
ni-e iertat a mări ori a micşora (mici) păca
tul. Dacă oricine intenţionat, voind şi ştiind 
un timp îndelungat nutreşte în sufletul său 
dorinţe şi pofte sexuale, adecă necurate: 
ceeace este păcat de moarte, însă în scau
nul mărturisirei zice numai atât: că am nu
trit pofte şi dorinţe necurate, însă nu spune, 
că nu-a consimţit cu .acestea, atunci mărtu
risirea nu-i este întreagă. Altul zice, că a 
făcut pagubă aproapelui, însă nu aşa mare, 
aşa dar îşi miceşte păcatul, şi-1 scuză şi nu 
spune anume, ce pagubă, de câte ori, dela 
ce fel de om şi în ce fel de împrejurări, 
aşişderea mărturisirea acestui penitent nu 
este bună, că nu-i întreagă, deoarece în
şeală pe preotul mărturisitor şi chiar şi pe 
Dumnezeu, al Cărui substitut este rânduit şi 
pus preotul în scaunul spovedaniei. Astfel 
de penitenţi vor păti ca Anania şi Zafira, 
cari refăcând o parte din preţul moşiei lor 
vândute şi minţind numai o parte au pus-o 
la picioarele Apostolilor şi când s. Apostol 
Petru le-a spus limpede: „Pentru ce v*a 
ispitit satana inimile voastre ? că n'a-ti min
ţit oamenilor, ci Spiritului Sfânt, — atunci 
ambii aii căzut morţi la pământ. 

III. Sunt unii creştini, cari îşi mărturi
sesc păcatele lor, însă apoi mai adaug, că 
acest şi acest păcat Iau făcut cu gândul şi 
intentiunea bună, pentru un scop nobil, 
frumos şi creştinesc, mărturisirea acestora 
nu-1 sinceră, nu-i bună. Aşa dacă uzura-
rul (cămătarul) spune: am luat dela unul 
mai mare uzură (camătă) după banii mei 
împrumutaţi din motivul, ca pe sărmanul 
creştin să-1 eliberez din mâinile multor 
asupritori, cred, că am lucrat cinstit; ori 
stăpânul şi patronul spune c ă : am mai oprit 
din simbria lucrătorilor şi a servitorilor, 
pentrucă am ştiut, că îşi vor cheltui banii; 
ori, am suduit pe Dumnezeu, ca să poarte 
frică de mine supuşii mei; ori mama, care 
zice: că mi-am îmfrumseiat, împănat şi blo-
jit fata mea cii multe farburi şi o am silit 
a merge la petrecere, că aşa mai uşor se 
va mărita; ori servitori şi servitoarele cari 
şe scuză: că pentru aceea au luat pe as
cuns din bunătăţile stăpânilor, ca să poată 
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ajuta pe părinţii si fraţi lor. Toate acestea 
scuze întunecă şi fac ca mărturisirea lor să 
fie rea si nu sinceră, pentrucă păcatul îl 
îmbracă în vestmintele virtuţii, îl acoperă 
şi încă ei aşteaptă recunoştinţă, mulţumită 
şi laudă pentru fărădelegea şi nedreptatea 
lor făcută. Drept aceea mărturisirea noastră 
trebue făcută în mbd sincer, pentrucă pe 
Dumnezeu, care ştie şi vede toate, cu fă
ţărnicia noastră nu-L putem înşela. 

JV. Când ne-am examinat bine con
ştiinţa, am stârnit în noi adevărată şi adâncă 
părere de rău pentru păcatele făcute şi ne-am 
propus şi hotărît, că mai mult nu vom mai 
păcătui şi vom încunjura şi ocaziunile cari 
ne îndeamnă la păcate şi aşa bine pregătiţi 
mergem de a ne curătt sufletul înaintea 
preotului în scaunul mărturisirei, unde spo
vedania noastră trebuie făcută clară adică 
pe înţeles. Lucrurile, faptele superflue, vorba 
multă să o încunjurăm, care nu e în legă
tură cu păcatele făcute. Spre exemplu : m'am 
îmbătat de 10 ori; nu se recere să spui, 
că în care cârciumă şi cum l'a chemat pe 
acel cârciumar. Nu e salutară şi nu este 
bună şi clară mărturisirea când zicem : n'am 
aprins, n'am omorît, n'am jurat strâmb însă, 
celelalte păcate, pe toate le-am făcut. Nu-i 
de ajuns a spune în mărturisire numai atâta : 
am păcătuit, sunt un mare păcătos, ci sun
tem obligaţi. Pe înţeles a înşira toate păca
tele şi împrejurările lor, ca să se poată cons
tata, că oare n'ai scandalizat, înşelat şi atras 
şi pe al{ii la păcate prin fărădelegile tale. 

Medicul nu ne poate vindeca, dacă noi 
numai atâta zicem : Domnule doctor fă bine 
şi mă caută, sunt foarte bolnav, te rog vin-
decă-mă 1 Se recere a-i spune medicului: că 
unde mă doare, cum mă doare, de când 
sunt bolnav şi multe alte împrejurări din 
cari se poate afla şi constata felul boalei, 
aşa nici preotul nu poate aduce judecată, 
dacă nu cunoaşte bine starea sufletului 
nostru. 

Ca mărturisirea noastră să fie la înţeles 
şi clară, noi nu trebuie să acuzăm pe alti 
de vina păcatelor noastre, caşi cum ei ar 
purta vina, deoarece noi suntem păcătoşi, 
îsus Hristos a spus leprosului vindecat: „Du-
te şi te arată preotului tău," deci n'a mânat 
pe alt lepros să se arate, ci pe cel vinde
cat de El, aşa şi noi ranele sufletului nostru 
^păcatele noastre) trebue să le desvălim şi 
nu a altor oameni. Se recere, ca noi să fim 
acuzatorii păcatelor noastre, deoarece numai 

aşa vom primi iertarea şi deslegarea lor, 
deci să nu spunem aşa numai din datină 
ca pe-o poveste pentru delectare, ori numai 
din glumă. 

Iar când preotul cere o desluşire refe
ritor ori în legătură cu un păcat, atunci 
aceea desluşire numai decât cu toată gravi
tatea şi seriozitatea cuvenită trebuie să i-o 
dăm. Când căruţa unui creştin se scufundă 
într'un noroi adânc, oare el atunci nu cere 
dela alti oameni ajutor ? Aşa-i, că da. Când 
corabia s. Petru era să se afunde în mare, 
de greutatea şi mulţimea peştilor pescuiţi la 
porunca lui Isus, oare n'a strigat după aju
tor? Da a strigat şi i-a şi sosit ajutorul ce
rut, aşa şi penitentului, în mărturisire, preo
tul îi întinde ajutorul de lipsă. 

In mărturisire să nu ne grăbim şi să 
nu ne cugetăm: oh de a-şi scăpa odată 
şi să mă capăt ieşit din scaunul mărturisi
rei ! . . ce vor zice ceialalti oameni, că atâta 
timp mă mărturisesc 1 Din contră, să ne 
aflăm şi simţim liniştiţi şi fericiţi, că putem 
face o adevărală spovedanie. Apoi peniten
tul să-şi spună el singur toate păcatele, să 
nu aştepte, ca preotul, caşi cu cleştele să 
tragă din noi cuiele păcatelor, este de lipsă 
şi se recere, ca preotul aşa să ne cunoască 
pe noi, precum ne cunoaştem noi în
şine. 

Nici nu este salutar şi bine, în interesul 
mântuirei sufletelor noastre, a ne schimba 
încontinuu preotul mărturisitor, ori de multe 
ori, din ruşine ne ducem departe, în locuri 
streine a ne mărturisi, ca să nu ne cunoască 
nici oamenii şi nici preotul mărturisitor. Cu 
deadinsul cei ce sunt necununati după* le
gea Bisericii noastre catolice, adică concu-
binarii, mergând prin locuri streine se spo
vedesc, ca să nu-i cunoască, unde în spo-
vadă tăinuiesc păcatul concubinajului şi 
aşa şi mai tare se afundă în mocirla fărăde
legilor şi comit sacrilegiu, primind cu ne-
demnitate s. Cuminecătură. 

Sunt mulţi creştini, cari asemenea cu 
nedemnitate se spovedesc şi cuminecă să
vârşind mare păcat de moarte spovedindu-
se la preoţii de alta lege şi credinţă şi cari 
nu sunt şi nu se tin de legea creştină cato
lică. 

V. Mărturisirea noastră trebuie să fie 
umilită, nu ca a lui Adam şi Eva, nu ca a 
lui Aron, fratele lui Moise, ci se recere să 
o facem, caşi regele David şi ca Măria 
Magdalena. (Va urma.) 



Cât timp petrece omul în Biserică ? 
Dacă cineva în fiecare Duminecă şi Serbă-
toare ar asculta şf. Liturghie, într'un an ar 
sta la Biserică 77 ore. In toată vieata, pe 
lângă 65 ani, aceasta ar face 5005 ore, care 
bîne compulat ar face 20 de zile la o vieafă 
de om. Cu cât mai mult timp folosim pentru 
plimbare, cârciume, adunări nefolositoare! 
Şi totuş este interesant — că oamenii zic — 
că în Biserică se răcesc. 

Misiuni sfinte. In zilele de 26—28 Mar-
lie s'au linut în parohia noastră Sarasău 
misiuni sfinte din partea Prtelui Dariu Vlad 
din Sighet. întărire în dreapta credinţă, mân
gâiere sufletească au adus aceste misiuni 
poporului credincios atât de încercat de 
acolo. 

Nepotul unui canibal sfinţit de preot. 
In 8 Decemvrie 1931 a fost hirotonit în Roma 
Rafael Mohasi, un negru din Africa de sud. 
Este întâiul caz, când un indigen sudafrican 
este hirotonit. Actul sacramental a fost să
vârşit din partea delegatului Apostolic din 
Africa de sud. Bunicul nou sfinţitului preot 
a fost canibal (mâncător de oameni) 

Doi sa întâlnesc şi vorbesc despre 
multe, între altele şi despre spovedanie. 

„O spovedania este grea" Cum este 
g r ea?—Omul trebue să aştepte atât de 
mult — Dar nu trebue să aştepţi mult, nu
mai nu zăbovi până timpul spovedaniei 
ajunge la sfârşit, când apoi de fapt trebue a 
aştepta mult. Spovedeştete la începutul pos
tului şi vei vedea cât de iute a veni rândul 
tău. 

„Insă eu nu mai ştiu rugăciunile dela 
spovedanie." Asta nu face nimic. Dute Ia 
mărturisire şi începe: „Isuse! indurare." 
Nu-i greu. Aşa le place şi preoţilor mărturi
sitori şi merge cu spor. Aşa apoi nici alţii 
nu trebue să aştepte mult. 

„Dar acuma suni forme de mărturisire, 
pe cari nu le cunosc." Dar formele nu sunt 
hotăritoare. Părerea de rău din inimă face 
totul. Spuneţi toate păcatele nu ascunde 
nimic. Spune întâia oară cele mari. Spune 
păcatul îndătinat; (dacă nu ştii, intreabăti 
soţia). Şi apoi închide: „Dzeule, fii milostiv 
mie păcătosului". Aceasta formulă estedela 
Isus Hristos. 

„Dar părerea mea de râu este bună. ?" 
Părerea de rău este bună, dacă voinţa este 
bună. Cine vrea^ă se mărturisească bine, 
să şi mărturiseşte bine. Voinţa bună toate 
le face bune. 

„Dar omucui îi vine ruşine a se măr
turisi" — Este sigur: e ruşine a păcătui, 
însă de păcate a se curăti, nu poate fi ru
şinos. Căinţă şi o mică jertfă trebue să fie 
spovedania. Pe lângă aceea preotul este 
legat prin sigilul sacramental. Preotul încă 
este om şi el trebue să se mărturisească. El 
aude multe păcate şi este chemat de a des-
lega de păcate şi a face ordine în suflet. 
Apoi să nu uităm: e mai bine a mărturisi 
păcatele unui preot, care tace, decât la ju
decata din urmă a se ruşina înaintea lumii 
întregi. 

„Preotul însă nu cunoaşte împrejurările 
mele"- Arată preotului izvorul, modul, mul
ţimea, natura păcatului şi el îji cunoaşte 
împrejurările. El încă cunoaşte vieata, cu
noaşte multe inimi omeneşti Recunoaşte cu 
bună intenţie păcatele tale şi spovedania 
este bună şi vei avea dar si folos. 

Acesta poate şi cela poate — numai 
eu să nu pot" ? aşa a strigat un om tinăr, 
care tinerelele le-a petrecut în cele mai grele 
păcate — şi pe urmă s'a făcut sfânt şi epis
cop : sf. Augustin. A curagioşilor este lumea, 
— mai mult — „a curagioşilor este cerul." 
(După Sonntagsblatt.) 
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